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ОГЛЯД НАУКОВИХ ПІДХОДІВ 
ДО ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ
Наразі розвиток технологій впливає на всі сфери діяльності суспільства. Технології штучного інтелек-
ту інтенсивно розвиваються і починають активно використовуватися для вирішення різноманітних 
проблем як на побутовому рівні, так і науковому. Відповідно в педагогічному колі обговорюються мож-
ливості застосування штучного інтелекту для розв’язання освітніх завдань — від пошуку навчально-
го матеріалу, перекладу його на іншу мову, створення навчальної програми, комп’ютерної презентації 
до навчального заняття, розроблення комп’ютерної програми або проєкту до спілкування іншою мовою 
з IA-асистентом (Artificial Intelligence). Тобто науково-педагогічний працівник може делегувати виконан-
ня певних завдань технологіям штучного інтелекту (але з подальшою їх перевіркою) і скоротити свій 
час на підготовку до навчальних занять. Усе частіше вчені наголошують на можливості застосування 
технологій штучного інтелекту в освітньому процесі та необхідності підготовки науково-педагогічних 
працівників до використання штучного інтелекту.
Відповідно метою статті є аналіз поняття «штучний інтелект» та опис існуючих наукових підходів 
до використання штучного інтелекту в освітньому процесі. Методологією дослідження є тлумачення 
цього терміна як українськими, так і закордонними вченими, аналіз наукових підходів, пояснення, по-
рівняння та систематизація напрямів, переваг, недоліків використання штучного інтелекту в освіті.
Подано визначення поняття «штучний інтелект» українськими й закордонними вченими. Нами витлу-
мачено цей термін як інформаційну технологію, що забезпечує виконання певних складних інтелекту-
альних завдань. Наведено приклади технологій штучного інтелекту, які можна використовувати в ос-
вітньому процесі, зокрема: Anima, Grammarly, CENTURY, IntelliMetric, API DeepL, OpenArt, GodeRabbit 
тощо.
Описано й виділено напрями використання штучного інтелекту в освіті: індивідуалізоване навчання, 
інтелектуальні системи навчання, автоматизоване оцінювання, групове навчання. Схарактеризовано 
переваги й недоліки застосування штучного інтелекту в освітньому процесі.
Результати дослідження підкреслюють важливість вивчення та  використання штучного інтелекту 
в освітньому процесі, адже ця технологія швидко розвивається, має перспективи на подальший актив-
ний розвиток і застосовується у різних сферах людської діяльності: науковій, медичній, військовій, педа-
гогічній, виробничій, побутовій тощо.
Ключові слова: освіта, штучний інтелект, ChatGPT, індивідуалізоване навчання, інтелектуальні сис-
теми навчання, автоматизоване навчання, групове навчання. 
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Вступ. Сьогодні Україна перебуває в  склад-
ному стані, зумовленому повномасштаб-
ним вторгненням рф, та попри це українці 

намагаються продовжувати жити й  виконувати 
свої професійні обов’язки. Вітчизняні науков-
ці роблять значні кроки у  розвитку технологій 
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штучного інтелекту та його використанні в різно-
манітних сферах людської діяльності, що, своєю 
чергою, не може не впливати й на освіту. З огля-
ду на це вчені досліджують, як можна ефективно 
та  якісно використовувати технології штучного 
інтелекту в освітньому процесі.

Наразі важливість питання вивчення та вико-
ристання технологій штучного інтелекту в освіт-
ньому процесі визначається Концепцією розвит-
ку штучного інтелекту в  Україні, Національною 
стратегією розвитку штучного інтелекту в Укра-
їні, Проєктом Інструктивно-методичних реко-
мендацій щодо запровадження та  використання 
технологій штучного інтелекту в закладах загаль-
ної середньої освіти, у  яких підкреслюється, що 
штучний інтелект є ключовою технологією сучас-
ності й має велике значення для розвитку суспіль-
ства.

Питання застосування штучного інтелекту 
в  освіті вивчають як іноземні, так й  українські 
науковці. Серед вітчизняних вчених викори-
стання штучного інтелекту у вищій освіті дослід-
жують І.  Драч, О.  Петроє, О.  Бородієнко, І.  Ре-
гейло, О.  Базелюк, Н.  Базелюк, О.  Слободянюк; 
М.  Мар’єнко, В.  Коваленко розглядають зв’язок 
штучного інтелекту і  відкритої науки; І.  Візнюк, 
Н.  Буглай, Л.  Куцак, А.  Поліщук, В.  Киливник 
вивчають підходи використання штучного інте-
лекту в онлайн-навчанні; Д. Соменко, О. Трифо-
нова, М.  Садовий досліджують застосування 
штучного інтелекту та нейромереж в освітньому 
процесі; А.  Андрощук, О.  Малуга розглядають 
способи трансформації освіти штучними техно-
логіями; М.  Москалюк, Н.  Москалюк розкрива-
ють особливості використання штучного інте-
лекту під  час професійної підготовки майбутніх 
учителів; О.  Топузов, С.  Алєксєєва досліджують 
використання штучного інтелекту в закладах за-
гальної освіти в умовах воєнного стану; Р. Бердо, 
В.  Расюн, В.  Величко розкривають вплив штуч-
ного інтелекту на етичні аспекти наукових дослі-
джень у закладах освіти та ін.

Серед іноземних науковців значення викори-
стання штучного інтелекту для технологічної осві-
ти розглядають K. Stolpe, J. Hallström; B. Memarian, 
T. Doleck вивчають характеристики людей у циклі 
та штучного інтелекту в освіті; C. McGrath, N. Juth, 
P.J.  Palmgren досліджують ставлення викладачів 
університету до застосування штучного інтелек-
ту в практиці вищої освіти; A.R. Malik, Y. Pratiwi, 
K. Andajani, I.W. Numertayasa, S. Suharti, A. Darwis, 
Marzuki вивчають сприйняття студентами вико-
ристання штучного інтелекту під  час написан-
ня есе; M.A.  Ayanwale, O.P.  Adelana, R.R.  Molefi, 
O.  Adeeko, A.M.  Ishola досліджують рівень гра-
мотності щодо штучного інтелекту серед учите-
лів початкової школи; B. Tabuenca, M. Uche-Soria, 
W.  Greller, D.  Hernandez-Leo, P.  Balcells-Falgueras, 
P.  Gloor, J.  Garbajosa розглядають функціональні 

можливості та  застосування системи штучного 
інтелекту речей, спеціально розробленої для  ці-
лей навчання, тощо. 

Хоча питання використання штучного інте-
лекту в  освіті досліджується багатьма вченими, 
уважаємо за  доречне висвітлення цієї проблеми 
й  представлення наукових підходів до  застосу-
вання штучного інтелекту в освітньому процесі.

Мета. Розглянути поняття «штучний інте-
лект» й схарактеризувати існуючі наукові підходи 
до використання штучного інтелекту в освітньо-
му процесі.

Методологія. Аналіз наукових праць щодо 
тлумачення поняття «штучний інтелект», науко-
вих підходів до  використання технологій штуч-
ного інтелекту в  освіті; пояснення, порівняння 
і систематизація напрямів, переваг і недоліків ви-
користання штучного інтелекту в освіті.

Огляд існуючих досліджень. У  Концепції 
розвитку штучного інтелекту в  Україні (далі  — 
Концепція) поняття «штучний інтелект» визна-
чається як «організована сукупність інформацій-
них технологій, із  застосуванням якої можливо 
виконувати складні комплексні завдання шляхом 
використання системи наукових методів дослі-
джень і  алгоритмів обробки інформації, отри-
маної або самостійно створеної під  час роботи, 
а  також створювати та  використовувати власні 
бази знань, моделі прийняття рішень, алгоритми 
роботи з  інформацією та  визначати способи до-
сягнення поставлених завдань; галузь штучного 
інтелекту — напрям діяльності у сфері інформа-
ційних технологій, який забезпечує створення, 
впровадження та використання технологій штуч-
ного інтелекту» (Концепція розвитку штучного 
інтелекту в Україні, 2020).

Українські вчені так тлумачать поняття «штуч-
ний інтелект»:

— «функція штучної свідомості, яка пред-
ставлена створеною та  контрольованою 
нею системою алгоритмів, забезпечує са-
монавчання згідно з наявною інформацією, 
набутими знаннями, правилами, законами 
суспільства та  своїм досвідом, створення 
на  цій основі нових знань для  виконання 
доручень людини, а  також здатність про-
водити самодіагностику й обґрунтовувати 
прийняті нею рішення» (Стратегія роз-
витку штучного інтелекту в  Україні, 2023, 
с. 62);

— «стратегічна технологія, стає визначаль-
ним чинником змін у  житті людей і  су-
спільства загалом, сприяє трансформації 
економіки, а також символізує новий етап 
не  тільки в  історії цифрових технологій, 
а  й  у  глобальному масштабі розвитку су-
часної цивілізації» (Драч, Петроє, Бороді-
єнко, Регейло, Базелюк, Базелюк, Слободя-
нюк, 2023, с. 76);
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— «інструментарій системи чи сервісу, 
з  використанням якого можна збирати 
та  адаптувати дані користувача (або дані, 
що розміщені у  відкритих репозиторіях) 
та на їх основі генерувати нові рішення чи 
висновки, відповідно до  поданого запиту 
користувача» (М. Мар’єнко, В. Коваленко, 
2023, с. 48);

— «здатність цифрових пристроїв викону-
вати ті завдання, що властиві розумним 
істотам» (Візнюк, Буглай, Куцак, Поліщук, 
Киливник, 2021, с. 15);

— «інструмент для  розширення можливо-
стей дослідників, що робить дослідження 
швидшими, ефективнішими та  точніши-
ми» (Андрощук, Малюга, 2024, с. 34);

— «сукупність програм, що втілені у алгорит-
мах машин, спрямованих на реалізацію тих 
чи інших завдань, які ставить перед ними 
суспільство» (Поліщук, Поліщук, Дудчен-
ко, 2022, с. 105);

— «галузь науки і технологій, яка займається 
розробкою комп’ютерних систем, здатних 
виконувати завдання, подібні до  тих, які 
виконує людина, та ті, які вона неспромож-
на виконати» (Бердо, Расюн, Величко, 2023, 
с. 3).

Своєю чергою, закордонні вчені визначають 
поняття «штучний інтелект» так:

— «максимальна здатність штучної системи 
виконувати нове стандартизоване завдан-
ня з  вірогідним підрахунком за  допомо-
гою обчислювальних алгоритмів» (Gignac, 
Szodorai, 2024);

— «сукупність технологій, що дають змогу ма-
шинам імітувати людський розум» (Malik, 
Pratiwi, Andajani, Numertayasa, Suharti, 
Darwis, Marzuki, 2023);

— «створення розумної машини, яка має 
людську поведінку та  реакцію» (Ahmad, 
Ghapar, 2019);

— «будь-які комп’ютерні програми, які вико-
нують завдання, які зазвичай розуміються 
як такі, що вимагають людського інтелек-
ту» (Ivcevic, Grandinetti, 2024). 

Отже, учені розуміють штучний інтелект як 
сукупність інформаційних технологій, сукупність 
технологій, функцію штучної свідомості, страте-
гічну технологію, інструментарій системи (серві-
су), сукупність програм, комп’ютерні програми, 
здатність цифрових пристроїв, здатність штуч-
них систем, створення розумної машини тощо. 
Ми, своєю чергою, тлумачимо це поняття як ін-
формаційну технологію, яка забезпечує виконан-
ня певних складних інтелектуальних завдань.

Учені наголошують, що основа інтелекту  — 
нейрон, відповідно основою штучного інтелекту 
є штучний нейрон, тобто «математична функція, 
модель біологічних нейронів». На думку науков-

ців, «підвидом штучного інтелекту є нейронна 
мережа; ‹…› нейронна мережа є продуктом діяль-
ності людини і  може допомогти змінити логічні 
складні алгоритми, адже для цього потрібне нав-
чання будь-якої нейронної мережі» (Візнюк, Буг-
лай, Куцак, Поліщук, Киливник, 2021, с. 15).

Інші вчені (Р.  Бердо, В.  Расюн, В.  Величко) 
зазначають, що «штучний інтелект базується 
на розробці алгоритмів, методів машинного нав-
чання, нейронних мереж, експертних систем і ви-
користанні багатьох інших підходів. Він дає змогу 
комп’ютерам аналізувати великі обсяги даних, 
розпізнавати зразки, робити передбачення і  ав-
томатично розв’язувати завдання» (Бердо, Расюн, 
Величко, 2023, с. 3).

Важливим є те, щоб наковці були зацікавлені 
у розвитку штучного інтелекту й пошуку спосо-
бів використання можливостей технологій штуч-
ного інтелекту для розв’язання різноманітних за-
вдань. На шляху до цього можливим є створення 
різними країнами стратегій розвитку штучного 
інтелекту. Наприклад, Канада є першою держа-
вою у світі, яка в 2017 р. запровадила національ-
ну стратегію штучного інтелекту (Attard-Frost, 
Brandusescu, Lyons, 2024). 

Україна також має свою стратегію розвитку 
штучного інтелекту, яка була уведена в  2023 р. 
У Стратегії розвитку штучного інтелекту в Украї-
ні (далі — Стратегія) виділяють такі напрями, які 
потрібно розвивати як наукові: «нечіткі множи-
ни та нечітка логіка, штучні нейронні мережі, гі-
бридні нейро-нечіткі та нечітко нейронні мережі, 
біоінспіровані метаевристичні алгоритми опти-
мізації (еволюційні та  мультиагентні алгоритми, 
алгоритми, що імітують фізичні та інші процеси), 
біоінформатика, машинне навчання тощо» (Стра-
тегія розвитку штучного інтелекту в Україні, 2023, 
с. 72).

Відповідно до Стратегії передбачається впро-
вадження навчальних дисциплін зі  штучного 
інтелекту, підготовка фахівців зі  штучного інте-
лекту, створення трансдисциплінарних класте-
рів із  «забезпечення моніторингових досліджень 
пізнавального й  інтелектуального розвитку уч-
нів, відповідності навчальних програм та  змісту 
навчальних і  методичних матеріалів викликам 
наукового та  науково-технічного розвитку су-
спільства, якості змісту викладання основ наук» 
(Стратегія розвитку штучного інтелекту в Украї-
ні, 2023, с. 72).

Для ефективного використання технологій 
штучного інтелекту в  освіті необхідною є підго-
товка педагогічних працівників. Так, на  думку 
швецьких учених C. McGrath, T.C. Pargman, N. Juth, 
P.J.  Palmgren, «з точки зору розвитку компетен-
цій, викладачам університетів може знадобити-
ся навчання, щоб зрозуміти наслідки технологій 
штучного інтелекту для  їх викладання та  краще 
підготувати їх до  інших технологій, які зараз за-
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стосовуються у вищій освіті» (McGrath, Pargman, 
Juth, Palmgren, 2023). Науковці, досліджуючи пи-
тання використання штучного інтелекту в освіті, 
отримали такі результати опитування викладачів 
університетів: «…велика кількість викладачів уні-
верситетів повідомила про низький рівень розу-
міння штучного інтелекту, але  значний відсоток 
з  них також уважає, що штучний інтелект може 
сприяти створенню більш справедливої системи 
підтримки для студентів» (Там само).

Інші науковці вважають, що «учителям, які 
не володіють знаннями штучного інтелекту, може 
бути важко ефективно інтегрувати інструмен-
ти штучного інтелекту, втрачаючи можливості 
для  персоналізованого навчання, прийняття рі-
шень на  основі даних і  покращення навчальних 
результатів» (Ayanwale, Adelana, Molefi, Adeeko, 
Ishola, 2024). Дослідники підкреслюють, що 
«штучний інтелект може вирішувати унікальні 
проблеми в  африканській освіті, надаючи освіт-
ній контент мовами корінних народів», «забез-
печуючи персоналізований досвід навчання, по-
кращуючи ефективність і  вирішуючи конкретні 
проблеми, з  якими стикаються освітні системи 
на континенті» (Там само).

Румунськими вченими (M.-A.  Petrescu, E.-
L.  Pop, T.-D.  Mihoc) було проведено опитування 
студентів бакалаврату спеціальності «Інформа-
тика». Проаналізувавши результати, вони дійш-
ли висновку про  те, що «студенти зацікавлені 
в штучному інтелекті через його модність, засто-
совність, їхню пристрасть та інтерес до предмету, 
потенціал для  майбутнього зростання та  високі 
зарплати» (Petrescu, Pop, Mihoc, 2023). 

Турецькі науковці (R. Yilmaz, F. Yilmaz) прове-
ли дослідження щодо «впливу навчання програ-
мування з  використанням ChatGPT на  навички 
обчислювального мислення студентів, самое-
фективність програмування і  мотивацію до  за-
нять» серед студентів бакалаврату, які пройшли 
курс програмування. Результати були такими: 
«…у студентів експериментальної групи навички 
обчислювального мислення, самоефективність 
програмування та  мотивація до  уроку значно 
вищі, ніж у студентів контрольної групи» (Yilmaz, 
Yilmaz, 2023). Тому автори дійшли висновку 
про  користь використання технологій штучного 
інтелекту (наприклад, ChatGPT) під час навчання 
програмування (Там само).

Своєю чергою, українські вчені (І.  Драч, 
О. Петроє, О. Бородієнко, І. Регейло, О. Базелюк, 
Н.  Базелюк, О.  Слободянюк) пропонують таке: 
розроблення європейських правил використан-
ня штучного інтелекту, сприяння оволодінню 
викладачами технологіями штучного інтелекту, 
адаптація підходів до  викладання з  використан-
ням штучного інтелекту, необхідність зазначення 
учасниками освітнього процесу використання 
штучного інтелекту, усвідомлення студентами 

особливостей взаємодії із  штучним інтелектом 
(Драч, Петроє, Бородієнко, Регейло, Базелюк, Ба-
зелюк, Слободянюк, 2023, с. 76).

Результати дослідження. Отже, як бачимо, 
вчені наголошують на необхідності вивчення тех-
нологій штучного інтелекту як науково-педаго-
гічними працівниками, так і студентами. 

У Концепції розвитку штучного інтелекту 
в  Україні зазначені такі завдання у  галузі вищої 
освіти.

1. «Створення спеціалізованих освітніх про-
грам штучного інтелекту в  межах галузі 
“Інформаційні технології”, включення пи-
тань штучного інтелекту до інших освітніх 
програм з різних спеціальностей, створен-
ня міждисциплінарних, у тому числі спіль-
них, магістерських і докторських програм.

2. Залучення спеціалістів ІТ-індустрії та  ін-
ших галузей до формування кваліфікацій-
них вимог для  фахівців із  штучного інте-
лекту, розроблення і  виконання освітніх 
програм, атестації здобувачів вищої освіти.

3. Інтеграція провідних онлайн-курсів за те-
матикою штучного інтелекту до  освітніх 
програм.

4. Організація та забезпечення проходження 
стажування для  викладачів ІТ-напрямів 
в  ІТ-компаніях, ІТ-підрозділах підпри-
ємств та установ, а також громадських ор-
ганізаціях, що розробляють та  застосову-
ють технології штучного інтелекту.

5. Налагодження міжнародної співпраці 
та програм подвійних і спільних дипломів 
у  галузі штучного інтелекту, у  тому числі 
із  закордонними партнерами» (Концепція 
розвитку штучного інтелекту в  Україні, 
2020).

Таким чином, Україна не  відстає від  інших 
держав у прагненні розвиватися з використанням 
нових технологій — технологій штучного інтелек-
ту.

Міністерством освіти і  науки України та  Мі-
ністерством цифрової трансформації України 
розроблено Проєкт Інструктивно-методичних 
рекомендацій щодо запровадження та  викори-
стання технологій штучного інтелекту в закладах 
загальної середньої освіти (далі — Рекомендації). 
Відповідно до  Рекомендацій, штучний інтелект 
можна використовувати під час:

• навчання учнів навчальних предметів або 
інтегрованих курсів: планування структу-
ри уроку, розробки творчих завдань, фіз-
культхвилинок, проведення самостійної, 
групової або проєктної роботи, створення 
персоналізованого навчального контенту 
тощо; 

• позакласної діяльності: створення сценарі-
їв заходів, проведення конкурсів, розробка 
матеріалу для  самостійної роботи учнів, 
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проведення STEM-навчання, робототехні-
ки тощо;

• партнерської взаємодії: консультації учнів, 
батьків тощо;

• організації безпечного та  здорового ос-
вітнього середовища: створення чатботів 
для консультації учнів з особливими освіт-
німи потребами, реалізація ігрового нав-
чання і самонавчання тощо;

• управління освітнім процесом: автома-
тизоване оцінювання, прогнозування ре-
зультатів навчання, створення контенту 
для батьківських зборів, захист персональ-
них даних на серверах тощо;

• безперервного професійного розвитку: 
онлайн-курси, добір матеріалів для  са-
морозвитку тощо (Проєкт Інструктив-
но-методичних рекомендацій щодо за-
провадження та  використання технологій 
штучного інтелекту в  закладах загальної 
середньої освіти, 2024, с. 5–7).

До речі, остаточний варіант Рекомендацій за-
клади загальної середньої освіти мають отримати 
на  початку 2024–2025  навчального року. Метою 
цього проєкту є «поширення принципів та  під-
ходів до  відповідального використання систем 
штучного інтелекту в  загальній середній освіті 
для отримання прав людини, професійних етич-
них стандартів, підвищення обізнаності вчителів 
про  можливі ризики та  виклики для  того, щоб 
критично, ефективно та етично взаємодіяти з сис-
темами штучного інтелекту та  використовувати 
весь їхній потенціал» (Проєкт Інструктивно-ме-
тодичних рекомендацій щодо запровадження 
та  використання технологій штучного інтелекту 
в закладах загальної середньої освіти, 2024, с. 1). 
На  нашу думку, освітяни мають посилити свої 
знання про технології штучного інтелекту. Адже 
останні є не тільки актуальними в умовах сього-
дення, а й з високою імовірністю продовжувати-
муть розвиватися та використовуватися в різно-
манітних сферах людської діяльності.

Розглянемо більш детально існуючі технології 
штучного інтелекту. 

Яскравим прикладом технологій штучного 
інтелекту є ChatGPT. Турецькі вчені (T. Livberber, 
S. Ayvaz) зазначають, що ChatGPT — це «модифі-
кована версія вдосконаленої креативної інфра-
структури штучного інтелекту на основі глибокого 
навчання під назвою GPT, яку OpenAI розробляє 
протягом певного часу» (Livberber, Ayvaz, 2023). 
Дослідники вказують на  те, що ChatGPT є «по-
тужним інструментом у  наукових дослідженнях 
й освіті, ‹…› джерелом натхнення для нових тем 
або сфер дослідження, ‹…› але ChatGPT викликає 
етичні проблеми серед науковців, такі як плагіат 
і дезінформація» (Там само).

Своєю чергою, австралійські вчені (N. Verma, 
S. Getenet, C. Dann, T. Shaik) визначають ChatGPT 

як «універсальний освітній інструмент, який про-
понує вчителям інтелектуальну допомогу в  оці-
нюванні та  мовній підтримці, водночас надаю-
чи учням інтерактивний та  адаптивний досвід 
навчання, який сприяє творчості та  взаємодії» 
(Verma, Getenet, Dann, Shaik, 2023). Науковці під-
креслюють, що використання ChatGPT має роз-
ширити застосування традиційних методів нав-
чання для реалізації комплексної освіти й, звісно, 
подолання етичних проблем унаслідок ретельно-
го впровадження ChatGPT в освіту (Там само).

Значний інтерес являє те, як кувейтські, ав-
стралійські, британські та індійські вчені (O. Ali, 
P.A. Murray, M. Momin, Y.K. Dwivedi, T. Malik) про-
понують використовувати ChatGPT в освіті:

• змішане навчання (поєднання онлайн-нав-
чання з очним навчанням), тобто поєднан-
ня ChatGPT з такими методами навчання, 
як особисті лекції, групові дискусії, спільне 
навчання для  створення інтерактивного 
освітнього середовища. Така організація 
освітнього процесу є особистісно орієнто-
ваною системою освіти;

• персоналізоване навчання: завдяки 
ChatGPT викладачі створюють індивіду-
ально адаптований освітній процес відпо-
відно до потреб кожного учня;

• спільне навчання передбачає групову й ко-
мандну роботу. ChatGPT використовуєть-
ся для  групових обговорень, зворотного 
зв’язку між  учнями, проведення освітніх 
заходів;

• використання ChatGPT як інструмента 
навчання для  доповнення традиційного 
навчання (Ali, Murray, Momin, Dwivedi, 
Malik, 2024).

Прикладом технології штучного інтелекту 
може слугувати розробка українського науко-
во-дослідного центру «Beehiveor»  — Anima  — 
нейронаукового трекеру психічного стану 
AI-асистента, здатного визначати психічний 
та  емоційний стан людини. Для  цього потрібно 
пройти тест, який займає 10 хв. Принцип робо-
ти Anima полягає в  аналізі руху очей залежно 
від подразника. За результатами тесту надаються 
рекомендацій для підтримки психічного здоров’я 
(Ми anima, 2024). Така розробка буде корисною 
для викладачів і студентів, військових, які потре-
бують психологічної підтримки, особливо зараз 
в умовах воєнного стану в Україні. Anima можна 
використовувати для  студентів (молоді та  вій-
ськових, які починають навчання або продовжу-
ють навчання; викладачів, які пережили страшні 
життєві події (окупацію, полон, приймали участь 
у  бойових діях тощо). Anima є безкоштовною 
для військових.

Ще однією українською розробкою є про-
єкт Grammarly. Він спрямований на  спілкуван-
ня англійською мовою з  використанням техно-
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логій штучного інтелекту, що є інструментом 
для вдосконалення знань і навичок з англійської 
мови. Grammarly for  Education передбачає роз-
виток у  студентів навичок письма й  критичного 
мислення англійською мовою (To improve lives 
by  improving communication, 2024). Grammarly 
підтримує переклад українською мовою, може 
бути застосований при  вивченні іноземних мов 
студентами й перевірки їх навичок викладачами.

CENTURY використовує штучний інте-
лект для  реалізації персоналізованої освіти. 
«CENTURY автоматизує завдання, які найкраще 
підходять для  машин, наприклад оцінювання, 
планування та  збір даних, щоб викладачі могли 
зосередитися на побудові гарних взаємин зі сво-
їми учнями» (How does CENTURY’s AI work?, 
2019). CENTURY передбачає для  педагогів такі 
можливості: підтримка вивчення учнями закла-
дів загальної середньої освіти англійської мови, 
математики та природничих наук, географії; мит-
тєве виявлення та заповнення існуючих прогалин 
у  знаннях учнів; аналіз даних для  корегування 
навчання тощо. Недолік — не підтримує україн-
ську мову.

IntelliMetric — технологія призначена для оці-
нювання письмових завдань з  іноземних мов 
в університетах і коледжах, а також удосконален-
ня письма персоналу в  інституції (Transforming 
Assessment With AI-Powered Essay Scoring, 2024). 
Можна використовувати при підготовці майбут-
ніх учителів іноземних мов Недолік — не підтри-
мує українську мову.

API DeepL дає змогу перекладати тексти, ви-
користовуючи технології машинного перекладу, 
забезпечує «високоякісні переклади текстів і доку-
ментів, максимальну безпеку, налаштування за до-
помогою глосаріїв» (DeepL API Docs, 2024). API 
DeepL можна застосовувати як студентам, так і ви-
кладачам при написанні статей іноземною мовою 
або анотацій до них. Підтримує українську мову.

OpenArt  — створення зображень за  допомо-
гою штучного інтелекту, які можна використо-
вувати при  розробленні програмних продуктів 
в  освітньому процесі (Home, 2024). Технологію 
можна застосовувати при  створенні зображень 
для  інтерфейсу програм, розроблених майбутні-
ми ІТ-фахівцями. Інтерфейс англомовний.

CodeRabbit  — «інноваційна платформа, ке-
рована штучним інтелектом, яка змінює спосіб 
перевірки коду. Його автоматичні перевірки під-
вищують якість коду, значно скорочуючи час і зу-
силля, пов’язані з масштабними перевірками коду 
вручну. Платформа подає глибокий, рядковий 
відгук про зміни коду, пропонуючи вдосконален-
ня та виправлення, які можуть підвищити ефек-
тивність і  надійність коду» (CodeRabbit, 2024). 
CodeRabbit можна застосовувати при  створенні 
програм студентами спеціальності «Інформати-
ка». Інтерфейс англомовний.

У проєкті документа «Інструктивно-мето-
дичні рекомендації щодо запровадження та  ви-
користання технологій штучного інтелекту 
в закладах загальної середньої освіти» наведено 
приклади технологій штучного інтелекту, які 
можна використовувати в  освіті (Проєкт Ін-
структивно-методичних рекомендацій щодо за-
провадження та використання технологій штуч-
ного інтелекту в  закладах загальної середньої 
освіти, 2024, с. 49–61).

Обговорення (порівняння авторських даних 
з  попередніми дослідженнями). Існують різні 
думки вчених щодо можливих напрямів викори-
стання технологій штучного інтелекту в освіті. 

Зокрема, українські вчені (О.  Топузов, 
С.  Алєксєєва) виділяють такі напрями викори-
стання технологій штучного інтелекту в освітньо-
му процесі закладів середньої освіти.

1. Індивідуалізоване навчання (використан-
ня адаптивних платформ, персоналізо-
ваних навчальних планів, відстеження 
прогресу, віртуальних наставників та асис-
тентів, гейміфікація навчання, автоматизо-
ване оцінювання, аналіз даних та передба-
чення потреб). 

2. Автоматизація процесів й адміністративне 
управління; дистанційне навчання та  вір-
туальні класи (використання адаптивного 
навчання, чат-ботів, віртуальної реально-
сті, автоматизованої генерації контенту).

3. Ментальне здоров’я та  психологічна під-
тримка.

4. Розвиток навичок майбутнього (знання 
принципів машинного навчання та базові 
навички програмування, соціальні нави-
чки, креативні навички, уміння ефектив-
ного пошуку й  використання інформації, 
навички роботи з  технологіями штучно-
го інтелекту) (Топузов, Алєксєєва, 2024, 
с. 7–9).

Своєю чергою, кувейтський учений A.A. Ka’bi 
визначає такі варіанти застосування штучного ін-
телекту у вищій освіті.

1. Персоналізоване навчання  — метод нав-
чання, який полягає в адаптації освітнього 
контенту до окремих студентів, базуючись 
на перевагах і недоліках, інтересах та сти-
лях навчання, потребах здобувачів вищої 
освіти.

2. Інтелектуальні системи навчання  — 
комп’ютерні системи для  індивідуального 
навчання студентів. Такі системи вико-
ристовують алгоритми штучного інтелекту 
для  аналізу даних студентів (наприклад, 
успішність) і  надають персоналізований 
відгук і підтримку здобувачам вищої осві-
ти.

3. Прогностична аналітика  — сфера штуч-
ного інтелекту, яка займається аналізом 
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даних і  прогнозами майбутніх тенденцій 
та  моделей, використовуючи алгоритми 
машинного навчання. Прогностичну ана-
літику можна застосовувати для прогнозу 
успішності студентів.

4. Автоматизоване оцінювання  — викори-
стання штучного інтелекту для оцінюван-
ня як завдань, так й іспитів студентів. Таке 
оцінювання не  підходить для  оцінювання 
завдань на  творче мислення, критичний 
аналіз.

5. Чат-боти й  віртуальні помічники  — 
комп’ютерні програми з  використання 
штучного інтелекту для спілкування зі сту-
дентами, надання їм підтримки (відповідей 
на запитання) (Ka’bi, 2023).

Канадські вчені (B.  Memarian, T.  Doleck) 
розглядають такі види взаємодії користувачів 
із штучним інтелектом.

1. Один-на-один: штучний інтелект при-
значений лише для  учня чи групи учнів, 
а  учень  — лише одній сутності штучного 
інтелекту; такий варіант є нерозумним, 
тому що штучний інтелект й учні можуть 
взаємодіяти з різними об’єктами штучного 
інтелекту. 

2. Один-до-багатьох: один тип штучного ін-
телекту взаємодіє з багатьма учнями. Такий 
варіант можливий, якщо штучний інтелект 
не  персоналізує налаштування відповідно 
до потреб користувача, тобто реалізується 
універсальний підхід.

3. Багато-до-одного: взаємодія багатьох типів 
штучного інтелекту з одним учнем. Такий 
варіант може бути дорогим і  через це не-
здійсненим.

4. Багато-до-багатьох: кількість типів штуч-
ного інтелекту і  кількість учнів має бути 
однаковою. Такий варіант реалізує персо-
налізацію (Memarian, Doleck, 2024). 

Своєю чергою, аналізуючи запропоновані на-
прями використання штучного інтелекту в освіті 
для реалізація освітніх завдань, виділяємо такі.

1. Індивідуалізоване навчання  — навчання 
окремих студентів відповідно до  їхніх по-
треб. Наприклад, виконання індивідуаль-
них завдань із  використанням технологій 
штучного інтелекту як особистого асис-
тента (розробка проєкту, комп’ютерної 
програми).

2. Інтелектуальні системи навчання  — 
для  аналізу та  підтримки діяльності сту-
дента.

3. Автоматизоване оцінювання — оцінюван-
ня завдань студентів, у тому числі творчого 
характеру.

4. Групове навчання  — навчання групи сту-
дентів з  використанням штучного інте-
лекту, наприклад виконання групового 

завдання (проєкту, комп’ютерної програ-
ми). Це може бути розподілення ролей 
між студентами для виконання завдань.

Запропонована класифікація напрямів вико-
ристання штучного інтелекту в освіті передбачає 
комбінацію можливостей застосування штучного 
інтелекту в  освітньому процесі як на  етапах за-
няття (виконання індивідуальних практичних за-
вдань (індивідуалізоване навчання), оцінювання 
виконаних завдань (автоматизоване навчання)), 
так і в ході вивчення курсу (на початку, всередині 
й  при  завершенні (інтелектуальні системи нав-
чання)), організації навчання (групове навчання). 

Розглянемо думки вчених щодо переваг і  не-
доліків використання штучного інтелекту в  осві-
ті. Українські дослідники (І.  Візнюк, Н.  Буглай, 
Л. Куцак, А. Поліщук, В. Киливник) стверджують, 
що штучний інтелект застосовується з метою оці-
нювання та  актуалізації знань, оцінювання ді-
яльності, віртуальної допомоги, індивідуального 
підходу, адаптивного навчання (Візнюк, Буглай, 
Куцак, Поліщук, Киливник, 2021, с.  16). Науковці 
розглядають такі підходи використання штучного 
інтелекту в  онлайн-навчанні: гіперперсоналізова-
ний освітній процес для учнів, голосові помічники 
для поліпшення сприйняття інформації, допомога 
педагогам у  розв’язанні різних завдань (Візнюк, 
Буглай, Куцак, Поліщук, Киливник, 2021, с. 17–18). 

Учені (Д. Соменко, О. Трифонова, М. Садовий) 
виділяють такі переваги використання штучного 
інтелекту в навчанні: оптимізація освітнього про-
цесу, адаптивне та  індивідуальне навчання, ви-
значення потенційних успіхів й автоматична пе-
ревірка завдань (Соменко, Трифонова, Садовий, 
2023, с. 47).

Дослідники (М.  Москалюк, Н.  Москалюк) 
до переваг штучного інтелекту зараховують таке: 
персоналізоване навчання, універсальний до-
ступ для студентів, адаптивне навчання, інтелек-
туальні системи репетиторства, автоматизацію 
адміністративних завдань, покращену аналітику 
навчання, розширений доступ до освіти, вивчен-
ня мов, покращену доступність, віртуальну та до-
повнену реальності, економію коштів (Москалюк, 
Москалюк, 2023, с. 157–158).

На думку вчених М.  Мар’єнко, В.  Ковален-
ко, «штучний інтелект можна використовува-
ти в  освітньому процесі як помічника вчителя, 
на  додаток до  його використання для  створен-
ня персоналізованого навчального середовища 
та  забезпечення зворотного зв’язку з  учнями» 
(Мар’єнко, Коваленко, 2023, с. 52).

Незважаючи на  перелічені переваги вико-
ристання штучного інтелекту в  освіті, учені 
(А.  Андрощук, О.  Малюга) виділяють такі ри-
зики розвитку штучного інтелекту й  ChatGPT:  
«…глобальне порушення авторських прав; зни-
ження якості контенту, втрата оригінальності, 
фактологічні помилки, галюцинації; втрата креа-
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тивності; зростання безробіття у креативній сфе-
рі» (Андрощук, Малюга, 2024, с. 29). 

Своєю чергою іспанські, австрійські та амери-
канські вчені (B. Tabuenca, M. Uche-Soria, W. Greller, 
D.  Hernandez-Leo, P.  Balcells-Falgueras, P.Gloor, 
J. Garbajosa) підкреслюють, що «штучний інтелект 
може допомогти в  розробці інтелектуальних сис-
тем навчання, які пропонують студентам персо-
налізоване керівництво, забезпечуючи адаптивну 
та  індивідуальну підтримку протягом усього їх-
нього навчального шляху. Штучний інтелект може 
трансформувати освіту шляхом створення розум-
них освітніх середовищ» (Tabuenca, Uche-Soria, 
Greller, Hernandez-Leo, Balcells-Falgueras, Gloor, 
Garbajosa, 2024). Дослідники вважають, якщо по-
єднати штучний інтелект й Інтернет-речей, освітні 
аудиторії перетворяться на «розумні» освітні про-
стори відповідно до потреб студентів. Такі просто-
ри здатні збирати інформацію з різних пристроїв 
Інтернет-речей (переносні пристрої, інтерактивні 
дошки) щодо залученості, рівня уваги та розуміння 
студентів. Отримавши ці дані, викладачі зможуть 
змінювати стратегії викладання (Tabuenca, Uche-
Soria, Greller, Hernandez-Leo, Balcells-Falgueras, 
Gloor, Garbajosa, 2024).

Кувейтський учений A. Ka’bi виділяє такі пере-
ваги використання штучного інтелекту, як «під-
вищення ефективності, покращення залучення 
та  мотивації студентів, персоналізований дос-
від навчання», а  також недоліки: «…потенційні 
упередження в  алгоритмах штучного інтелекту, 
втрата людської взаємодії і особистого зв’язку, не-
обхідність значних інвестицій у технології та інф-
раструктуру» (Ka’bi, 2023).

Шведські вчені (K. Stolpe, J. Hallström), вивча-
ючи використання штучного інтелекту в  освіті, 
наголошують на  таких викликах для  майбутньої 

освіти: «…ризик засвоєння учнями недостовірної 
інформації є значним, а  оцінка знань і  навичок 
‹…› складною, враховуючи (відсутність) якість 
даних в Інтернеті» (Stolpe, Hallström, 2024).

Отже, різні науковці сходяться на думці про те, 
що перевагами використання штучного інтелекту 
в освіті є:

• персоналізоване навчання (І.  Візнюк, 
Н.  Буглай, Л.  Куцак, А.  Поліщук, В.  Ки-
ливник, М.  Москалюк, Н.  Москалюк, 
М.  Мар’єнко, В.  Коваленко, B.  Tabuenca, 
M. Uche-Soria, W. Greller, D. Hernandez-Leo, 
P.  Balcells-Falgueras, P.  Gloor, J.  Garbajosa, 
A. Ka’bi);

• адаптивне навчання (І. Візнюк, Н. Буглай, 
Л. Куцак, А. Поліщук, В. Киливник, Д. Со-
менко, О. Трифонова, М. Садовий, М. Мо-
скалюк, Н. Москалюк);

• автоматична перевірка завдань (І.  Візнюк, 
Н. Буглай, Л. Куцак, А. Поліщук, В. Киливник, 
Д. Соменко, О. Трифонова, М. Садовий).

До недоліків використання штучного інтелек-
ту в  освіті зараховують наявність недостовірної 
інформація (А. Андрощук, О. Малюга, K. Stolpe, J. 
Hallström).

Таким чином, можемо констатувати таке. Пе-
ревагами використання штучного інтелекту в ос-
вітньому процесі є: 

1. Індивідуальний підхід — навчання, спрямо-
ване на потреби конкретного студента. Здобувачі 
освіти можуть ставити свої запитання (які, при-
мірим, соромляться поставити викладачеві), на-
приклад у ChatGPT, і отримувати на них відповідь 
(рис. 1). Щоправда, останні не завжди будуть пра-
вильні, але це вже недолік цієї технології. Тож ба-
жано відповіді перевіряти в інших інтернет-дже-
релах. 

Рис. 1. Приклад запитання і відповіді в ChatGPT

Можна запропонувати студентам виконати 
індивідуальні завдання (створити програму 

мовою програмування до  задачі, відповісти 
на  деякі запитання тощо). Написання коду 
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програми з  програмування можна дізнатися 
у  ChatGPT. Студенту залишиться перевірити 
розроблений код, внести за  потреби в  нього 
зміни, виправити помилку, оформити інтер-
фейс програми, перетворити створену програ-

му на більш складну, яка виконуватиме додат-
кові функції тощо. На  рис. 2 наведено 
програмний код зазвичай для  першої програ-
ми на  мові програмування С++  — виведення 
повідомлення “Hello, world!”.

Рис. 2. Приклад програмного коду на С++ у ChatGPT

2. Особистий помічник (асистент) штучного 
інтелекту як для  викладачів, так і  для  студентів. 
Певні питання викладачі/студенти можуть пере-
класти на помічника штучного інтелекту: пошук 
необхідної інформації, переклад тексту іншою мо-
вою, створення комп’ютерної програми, комп’ю-
терної презентації до  заняття тощо. На  рис.  3 
наведено створення комп’ютерної презентації 
штучним інтелектом з  теми «Комп’ютерні мере-

жі» у  Gamma App. Вона може бути використана 
при  вивченні теми «Види комп’ютерних мереж» 
навчальної дисципліни «Комп’ютерні мережі 
та Інтернет» студентами спеціальності «Інформа-
тика». Презентація створюється штучним інте-
лектом дуже швидко, при цьому можна вибирати 
її шаблон. Такий варіант виконання зменшує кіль-
кість часу, витраченого на розробку презентації, 
порівняно з часом, витраченим редакторами.

Рис. 3. Приклад комп’ютерної презентації, створеної у Gamma App

3. Оцінювання студентів — оцінювання за-
вдань, виконаних студентами. За  допомогою 
штучного інтелекту можна перевіряти письмо-

ві роботи здобувачів освіти, зокрема есе, про-
єкти, створювати тестові завдання, які автома-
тично перевіряються (наприклад, Moodle, 
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Google Forms) тощо. На  рис.  4 наведено при-
клад розробленого тесту з дисципліни вільного 
вибору студентів «Інтернет-технології та  ре-
сурси» спеціальності «Інформатика» у  Google 
Forms. Після виконання завдання студенти та-

кож можуть перевірити його правильність, ви-
користовуючи ChatGPT. Це може бути перевір-
ка програмного коду на  помилки, переклад 
тексту іншою мовою. Таким чином можна реа-
лізувати самооцінювання студентів.

Рис. 4. Приклад тесту, створеного у Google Forms

4. Комунікація студентів з технологіями штучно-
го інтелекту — студенти можуть ставити запитання 
особистому помічнику та отримувати відповіді. По-
відомлення миттєво з’являються у  вигляді тексту, 
можна вибрати голосове озвучування. Така комуні-
кація створює ілюзію спілкування з іншою людиною, 
як це робиться за допомогою месенджерів. На рис. 5 

наведено приклад запитання щодо сучасних тен-
денцій розвитку Інтернету в  ChatGPT і  відповідь 
на нього. Результат з’являється миттєво, не потрібно 
переглядати декілька варіантів пошуку (вебсайтів) 
у пошукових системах і збирати окрему інформацію 
у  певний список. Відповідь, надана штучним інте-
лектом, лаконічна й розкриває суть запитання.

Рис. 5. Приклад запитання і відповіді на нього в ChatGPT

5. Вивчення іноземних мов студентами та ви-
кладачами. Таким чином можна перебувати 
в мовному середовищі й підвищувати свій рівень 
знань з  іноземної мови. Наприклад, у  ChatGPT 
можна ставити запитання іноземною мовою 
і отримувати відповіді, пояснення правил, вести 
діалог, уточнювати значення незрозумілих слів 

тощо. Або можна використовувати Grammarly 
для вивчення іноземних мов. На рис. 6 наведено 
приклад перекладу попередньої відповіді на запи-
тання щодо сучасних тенденцій розвитку Інтер-
нету англійською, а  на  рис.  7  — тлумачення по-
няття “cloud computing” українською, з можливим 
його використанням у контексті в ChatGPT.
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Рис. 6. Приклад перекладу відповіді англійською мовою у ChatGPT

6. Підтримка викладачів: підготовка до  за-
нять (розробка лекцій, практичних і  тестових 
завдань, комп’ютерних презентацій, проєк-
тів тощо), виконання завдань, розв’язування 
прикладів тощо. Приміром, у  ChatGPT ство-
рюємо запит щодо розроблення різнорівневих 
завдань з програмування мовою програмуван-
ня С++ з теми «Функції у мові програмування 

С++». Далі технологія штучного інтелекту сама 
створює завдання та  програмні коди до  них 
(рис. 8–10). Викладачеві залишається перевіри-
ти правильність їх формулювання та програм-
ні коди. Студентам даються лише самі завдан-
ня. Такі завдання можуть бути використані 
при вивченні навчальної дисципліни «Програ-
мування» спеціальності «Інформатика».

Рис. 7. Приклад пояснення тлумачення поняття у ChatGPT

7. Використання віртуальної та доповненої ре-
альності. Наприклад, ChatGPT може створювати 
сценарії заняття з використання віртуальної і до-
повненої реальності (це може бути проведення вір-
туальної екскурсії, наукового експерименту тощо), 
описати їхні можливості, вибрати платформи цих 
реальностей, подати пропозиції щодо оцінюван-

ня робіт студентів з  використанням віртуальної 
та  доповненої реальності. Наприклад, туристич-
ний портал discover.ua пропонує віртуальні тури 
Україною. Цей проєкт реалізований у рамках кам-
панії «Цифрове перетворення України» у співпра-
ці з Google. На рис. 11 наведено приклад віртуаль-
ного туру Аккерманською фортецею. Такі екскурсії 
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будуть корисними як приклади віртуальної реаль-
ності для учнів, студентів, зокрема тих, хто вивчає 

географію, а також для всіх, хто цікавиться турис-
тичними місцями України.

Рис. 8. Приклад завдань початкового рівня складності з програмування у ChatGPT

Рис. 9. Приклад завдань середнього рівня складності з програмування у ChatGPT

Рис. 10. Приклад завдань вищого рівня складності з програмування у ChatGPT
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Рис. 11. Приклад віртуального туру «Аккерманська фортеця» на порталі discover.ua 

Недоліки використання штучного інтелекту 
в освітньому процесі.

1. Порушення авторських прав. Результати ро-
боти технологій штучного інтелекту можуть 
надати посилання на  джерела інформації, 
але ці посилання будуть неправдивими. 

2. Неточність інформації (галюцинації, фак-
тологічні помилки). Технології штучного 
інтелекту можуть представляти результати 
своєї роботи, але надана інформація може 
не відповідати дійсності.

3. Втрата креативності. Людина втрачає здат-
ність проявляти креативність і  творчість, 
якщо постійно використовує технології 
штучного інтелекту при створенні певних 
продуктів творчості.

4. Зменшення взаємодії студентів з виклада-
чем. Якщо здобувачі освіти шукатимуть 
відповіді на  запитання, які в  них виника-
ють, переважно за  допомогою технологій 
штучного інтелекту, то відповідно їхня вза-
ємодія з викладачем знижуватиметься.

Висновки. Отже, технології штучного інтелек-
ту набирають обертів у своєму розвиткові та сфе-

рах використання. Україна, незважаючи на склад-
ний період (воєнний стан), не  відстає від  інших 
держав світу й  бере активну участь у  створенні 
нових технологій штучного інтелекту.

Сфера IT-технологій в  Україні є потужною. 
Отже, штучні технології продовжуватимуть роз-
виватися. Про це свідчать виокремлені напрями, 
а  також наявні переваги та  недоліки викори-
стання технологій штучного інтелекту. З  огляду 
на зазначене важливою є підготовка науково-пе-
дагогічних працівників до ознайомлення з ними 
та застосування у своїй професійній діяльності.

Такими чином, вивчення технологій штучного 
інтелекту є надзвичайно важливим. Адже штуч-
ний інтелект використовується у  різноманітних 
сферах людської діяльності, спрямований на по-
кращення виконання різноманітних дій у склад-
них умовах, як-от під час військових операцій або 
хірургічних втручань, на великих підприємствах 
зі збору різноманітної техніки, виконання опера-
цій під час ліквідування радіації тощо. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо 
в  продовженні вивчення питання щодо викори-
стання штучного інтелекту в освітньому процесі.
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REVIEW OF SCIENTIFIC APPROACHES 
TO THE USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE TECHNOLOGIES 
IN THE EDUCATIONAL PROCESS

Currently, the  development of  technologies affects all spheres of  society. Artificial intelligence technologies are 
intensively developing and are beginning to be actively used to solve various problems both at  the everyday and 
at  the  scientific level. Accordingly, there are discussions in  the  pedagogical circle about the  possibilities of  using 
artificial intelligence to  solve educational tasks: from  finding educational material, translating educational 
material into another language, creating a curriculum, computer presentation for an educational session, creating 
a computer program or project to communication in another language with an IA-assistant (Artificial Intelligence). 
That is, a scientific and pedagogical worker can delegate the performance of certain tasks to artificial intelligence 
technologies (but with further verification of the completed tasks by artificial intelligence technologies) and reduce 
his time for preparing for  educational classes. Increasingly, scientists emphasize the possibility of using artificial 
intelligence technologies in the educational process and the need to train scientific and pedagogical workers to use 
artificial intelligence.
Accordingly, the purpose of the article was to analyze the concept of "artificial intelligence" and describe existing 
scientific approaches to the use of artificial intelligence in the educational process. The methodology of the research 
was the analysis of the concept of "artificial intelligence" by both Ukrainian and foreign scientists, analysis of scientific 
approaches, explanation, comparison and systematization of directions, advantages, disadvantages of using artificial 
intelligence in education.
The definition of  the concept of "artificial intelligence" by both Ukrainian and foreign scientists is presented. We 
defined the concept of "artificial intelligence" as an information technology that ensures the performance of certain 
complex intellectual tasks. Examples of artificial intelligence technologies that can be used in the educational process 
include: Anima, Grammarly, CENTURY, IntelliMetric, API DeepL, OpenArt, GodeRabbit, etc.
The areas of  use of  artificial intelligence in  education are described and highlighted: individualized training, 
intelligent training systems, automated assessment, group training. The  advantages and disadvantages of  using 
artificial intelligence in the educational process are characterized.
The results of the study emphasize the importance of studying and using artificial intelligence in the educational 
process, because this technology is  developing rapidly, has prospects for  further active development and is  used 
in various spheres of human activity: scientific, medical, military, pedagogical, industrial, household, etc.
Keywords: education, Artificial Intelligence, ChatGPT, individualized training, intelligent learning systems, 
automated learning, group training.
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